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山东滨州渤海活塞股份有限公司关于党风廉政
建设“十百千示范带动工程”的实施方案
按照市委、市政府《关于实施党风廉政建设“十百千示范带动工程”的意见》（滨办发[2012]2号）和市国资委党委《滨州市国资委系统关于实施党风廉政建设“十百千示范带动工程”的意见》（滨国资党[2012]13号）（简称“十百千工程”）的要求，为切实做好党风廉政建设示范点创建工作，结合企业实际，制定如下实施方案。

一、充分认识实施“十百千工程”的重要意义

要充分认识实施党风廉政建设“十百千示范带动工程”的重要意义，认真贯彻落实中央、省委、市委和市国资委党委加强反腐倡廉建设的决策部署，严格落实党风廉政建设责任制，不断加强干部作风建设，深入推进惩治和预防腐败体系建设，着力解决广大职工反映强烈的突出问题。实施“十百千工程”能够充分调动基层党组织抓好党风廉政建设的积极性，提高工作标准要求，打造工作“亮点”，提升党风廉政建设工作整体水平。公司各级党组织要增强政治责任感，切实把这项工作抓紧抓好，抓出成效。

二、指导思想和基本原则

坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，认真贯彻十七届中央纪委七次全会、省纪委九届八次全会和市第八次党代会精神，坚持围绕中心、服务大局，以改革创新为动力，以整体提升为目的，抓出特色和亮点，切实提高反腐倡廉建设整体水平，为公司实现新跨越大发展提供坚强有力的廉政保证和环境支撑。 

实施“十百千工程”要把握以下原则：

一是围绕中心，促进发展。公司各级党组织要服从服务于全市改革发展稳定大局，牢牢把握科学发展主题，围绕加强和改进党组织思想建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设开展创建活动，增强党员干部廉洁勤政意识，调动广大党员干部工作积极性、创造性，努力营造科学发展、和谐稳定的良好环境。

二是实事求是，务求实效。公司各级党组织要从实际出发，因地制宜，以扎实的作风、细致的工作开展党风廉政建设示范点创建活动，要防止和克服形式主义，要用经济效益增长的实际效果和广大干部职工对党风廉政建设的满意程度来检验工作成效。

三是分级负责，抓好落实。公司各级党组织要坚持一级抓一级、一级带一件、层层抓落实，扎实推进示范创建活动。

三、“十百千工程”的目标要求

通过实施党风廉政建设“十百千示范带动工程”要达到“三好一高”目标要求。

一是廉政氛围好。公司各级党组织要开展“维护党的纪律，保持党的纯洁性”主题教育活动，保持党员干部思想纯洁、队伍纯洁、作风纯洁、清正廉洁，党员干部的纪律观念明显增强，遵守党的章程和纪律的自觉性进一步提高。引导广大党员干部树立正确的世界观、权力观、事业观。加强社会主义荣辱观教育，加强社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德教育。开展群众性廉政文化活动，营造有利于党员干部保持清正廉洁的环境和社会氛围。

二是监督机制好。公司各级党组织要完善公开透明机制，深入推进党务公开、厂务公开，做到应公开尽公开，不公开是例外；完善科学决策机制，坚持民主集中制，建立健全议事制度、议事规则和决策程序，认真落实“三重一大”决策制度；完善干部监督机制，全面落实《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》。认真执行领导干部廉政承诺制度。严格执行集体领导和分工负责，重要情况通报和报告、述职述廉、民主生活会、谈话和诫勉、经济责任审计等制度。严格执行中央和省委、市委有关厉行节约、反对铺张浪费的规定。全面推行廉政风险防控管理。认真落实对党政正职监督的有关制度。严格执行国有企业领导人员廉洁从业有关规定和企业招待费向职代会报告制度；完善财务监管机制，严格执行“收支两条线”制度。积极推进“三公”经费公开工作；完善选人用人机制，严格按照《党政领导干部选拔任用工作条例》选拔任用干部，坚持正确用人导向，选人用人风气正、公信度高。完善考核评价机制。认真落实党风廉政建设责任制，责任分解、责任考核、责任追究制度执行到位。

三是干部作风好。公司各级党组织要认真治理“庸”“懒”“散”问题，工作作风明显转变；着力解决“懈”“梗”“软”问题，执行力明显增强；着力解决“浮”“拖”“乱”问题，服务效能明显提升。公司要着力解决工作推诿、作风漂浮、效率不高、执行力不强四个方面的问题。
落实领导干部到基层调研，定期接访下访等制度，加强与基层群众的沟通交流。贴近基层、服务群众，多为群众办实事、办好事，树立党员干部良好形象。

四是群众满意度高。公司各级党组织要认真解决广大职工群众反映强烈的突出问题，以反腐倡廉建设的新成效取信于民，不断提高广大职工群众对党风廉政建设的满意度。

四、切实加强领导

公司各级党组织要把创建活动纳入重要议事日程，要将其纳入反腐倡廉建设的总体规划，同部署、同落实、同考核。要认真落实实施方案，明确工作思路，采取有力措施，推动工作的顺利开展。

山东滨州渤海活塞股份有限公司党委
二〇一二年三月二十日
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