      公司党委书记、董事长林风华为全体党员上党课

             如何做一名新时期合格的共产党员
5月24日，公司全体党员集中在办公楼二楼大会议室上了一堂党课，主讲为公司党委书记、董事长林风华。市直第十一督导组成员刘占房参加，公司300余名在职党员认真听课。
群众路线，就是一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去，把党的正确主张变为群众的自觉行动。林书记从党的群众路线的起源和历史开始讲起，并引用几代中央领导人的著名论断阐述了群众路线对于党和人民事业的极端重要性，说明群众路线是新时期践行党的群众路线的科学指南和重要遵循。然后讲述开展教育实践活动的重要性和必要性。提出这是转变公司党员干部队伍作风的需要，是凝聚公司全体职工共同推进实现“渤海活塞梦”的需要，是解决党员干部存在的“四风”问题的迫切需要。林书记提醒大家，教育实践活动对党员干部的提出了新要求。指出几代领导人的重要论断，是我们努力的方向和工作标准，并结合教育实践活动要求，着重讲解了如何提高政治素质、思想素质和业务素质。一是要有坚定的政治素质；二是要有良好的思想素质；三是要有扎实的业务素质。
如何做一名新时期合格的共产党员？林书记着重从学习、工作、自律三个方面谈了自己的理解和看法。一是善于学习。应做到“三个立足”：一要立足于党性素质的提高，一个干部的党性不强，就难当大任；如果丧失党性，甚至走向反面，那么其能力越强，负作用就越大。二要立足于主观世界的改造。通过认真学习马克思主义的基本立场、观点和方法，提高观察、思考、分析、判断和解决实际问题的能力，不断净化自己的主观世界，增强抵御来自客观世界各种不良侵蚀的能力，保持共产党人思想的纯洁。三要立足于理论与实际的联系。少数干部不是真心下功夫掌握理论实质，解决工作中的实际问题，而是单纯把学习当做上级布置的一项任务应付差事，使良好的学习风气难以真正树立起来。二是勤于工作。在干事创业上做到“三用”。一要用智慧谋事。“谋”是干事的起点，往往也决定着干事的路径和成效。二要用激情做事。要把工作当成事业来对待，对工作始终充满感情、带着责任，直面矛盾、勇于担当，说了就算、定了就干、干就干好。三要用责任问事。俗话说：在其位，谋其政。在座的每一位党员都具备独当一面的能力，既然我们处在这样的位置上，就应当增强干事的责任感和使命感，勤于工作，乐于奉献。三是严于律己。要做到“四慎”，加强自律，切实提高自身的免疫力。一是慎独。“要想人不知，除非己莫为。”要守住自己思想上的道德防线，大的方面来说要对党负责，对事业负责，对企业负责；小的方面来说要对父母负责，对亲友家人负责，对自己负责。二要慎微。领导干部必须从细微处做起，防微杜渐，勿以恶小而为之。三是慎行。作为一名党员干部，如果个人政治鉴别力不强，是非、美丑观念不清，就很容易在灯红酒绿中浑浑噩噩地被腐蚀。四是慎交。古人就说：交友须慎，不慎招祸。对党员干部来说，择善而交，择廉而交，不只是个人的私事，而是政治生活中的一个重要原则。
最后，林书记结合公司实际，对广大党员提出了要求。一要信念坚定。坚决拥护党的领导，拥护中国特色社会主义事业。要通过教育实践活动，引导党员端正态度，重新审视检查自己的信念和理想，坚定自己共产主义的信念。二要思想重视。思想指导行动，思想上重视才会落实到行动上。教育实践活动，就是要教育引导党员干部牢固树立宗旨意识和马克思主义群众观点，要实实在在的学习领会中央精神，扎扎实实投入到活动中，真真切切应用到本职工作中，确保活动取得实效，夯实公司的发展基础，巩固创新成果和市场份额，将活动的精髓延伸到工作的各个方面，以新的思维方式创造性的开展工作，促进公司各项工作的开展。三要观念更新。领导干部要更新观念，对照问题自觉整改，改变行为习惯、改变思维方式、改进工作作风，使公司的管理水平和工作质量争创新面貌，再上新台阶。四要作风转变。通过学习教育，领导干部的一言一行都要体现活动效果，要经常深入一线，与不同部门和岗位上的员工沟通交流，了解职工的困难，了解现场的需求，发现问题、解决问题，与员工打成一片，凝聚发展正能量。五要行为务实。学习是为了实用，我们查摆了自己存在的问题，就用学习来的知识和方法去解决问题，真正落实到工作中，务求实效，切实通过教育实践活动的开展把我们各项工作搞上去，促进我们公司科学、健康、快速发展。
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